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Истражување: „Менструална сиромаштија“, направено на 800 испитаници во периодот април, 
мај 2018 г. на територија на Скопје, Велес и Куманово. Методот на испитување е направен во 
директен контакт со испитаничките. Истражувањето го направи  тимот на ГО Новинари за 
човекови права. Старосната граница на испитаниците: до 21 г. = 250 ж; Од 22 – 34 г.= 350 ж; Од 
35 г. – 45 г.= 200ж. 

1. Дали имате услови за одржување на менструалната хигиена на работа / училиште? 
Да 10% Не 90% 

2. Какви се условите за МХМ? 
- 25% немаме пристап, работиме на отворено (продавачи, возачи, дистрибутери) 
- 40% ниска хигиена на тоалетите 
- 35% нема врати во тоалетите 

3. Дали изостанувате од училиште / работа за време на периодот? 
Да 90% ; Не 10% ; од руралните средини 
Да 75% ; Не 25% ; од урбаните средини 

4. Кои се причините за изостанување од работа / училиште? 
- 52% - несоодветни услови за МХМ 
- 40% - висока цена на производите на МХМ 
- 8% - болки во стомакот  

5. Кои средства за МХМ ги користите? 
- 80% еднократни хигиенски влошки 
- 5% тампони 
- 15% не користам ништо, весници, крпи. 

6. Дали сте слушнале за / користите алтернативни, други, еколошки средства за МХМ: 
менструална чашка и влошки за повеќекратна употреба? 
- 1% слушнале 
- никоја од испитаничките не користеле. 

7. Дали знаете дека средствата за МХМ содржат хемикалии и пластика? 
- Да 70% ; Не 30% 

8. Дали би користеле алтернативни еколошки средства за МХМ? 
- 70% Да; Не 30% ; 
- 29,5% би промениле поради цената 
- 28% би промениле поради намалување на инфекции 
- 12,5 % би промениле поради загадување 

9. Кој ви објаснил за менструацијата? 
- 80% дознале од сестра или од другарка. 
- 12% на училиште 
- 8% дома (во семејството). 

10. Дали поради месечниот период изостанувате од училиште / работа и ако е да колку 
дена? 
- Во руралната средина: Да 90% од 4-5 дена ; Не 10% 
- Во урбаната средина: Да 65%  од 2-3 дена ; Не 35% 
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3. Дали изостанувате од училиште / работа за време на периодот?
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4. Кои се причините за изостанување од работа / училиште?
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5. Кои средства за МХМ ги користите?
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7. Дали знаете дека средствата за МХМ содржат 
хемикалии и пластика?
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8. Дали би користеле алтернативни еколошки 
средства за МХМ?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Дознале од сестра или 
од другарка

На училиште Дома (во семејството)

9. Кој ви објаснил за менструацијата?
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10. Дали поради месечниот период изостанувате од училиште / работа и 
ако е да колку дена?


